MOTIONER TILL BRF SÖRBYÄNGENS CENTRUMS ÅRSSTÄMMA 2017

MOTION 1

Motion ang inrättande av nytt motionsrum
I huset bor ett 40-tal pensionärer, som är i behov av att ha en näraliggande träningslokal. För att tillgodose detta behov, som många givit uttryck för, finns, menar vi, två möjligheter.

Antingen inreds nuvarande biljardrum, med intilliggande kök och nära tillgång till dusch, som träningslokal. Detta är den lösning vi vill se.
Eller också utnyttjas vårt nuvarande återbruksrum, som då i stället flyttas till det utrymme som tidigare var solarium

Karna Lindén, Bodil Russell, Lena Odell, Erik Furumark

Styrelsens yttrande över Motion 1
Biljardrummet hade 38 användningstillfällen under 2015. Det är senaste året med normal användning. Under 2016 var rummet först uthyrt som förskola och användes sedan som personalrum. Styrelsen anser att biljardrummet är en tillgång som det vore fel att göra sig av med.
Återbruksrummet är inte lämpligt som motionsrum. Det var tidigare soprum och har ingen uppvärmning.
Även om vi instämmer i att motion och träning är en angelägen verksamhet, kan vi inte se att det finns möjlighet att inrätta ett nytt motionsrum.

Styrelsen föreslår att stämman beslutar att avslå motionen.


MOTION 2

För att främja gemenskapen i huset och göra något kul tillsammans med sina grannar föreslår jag att föreningen anlägger en boulebana på gården vid husets framsida.

Örebro 2017-04-17
Anita Tollén

Styrelsens yttrande över motion 2
Styrelsen instämmer i motionens förslag att en boulebana skulle vara en ny och bra tillgång för gemensamma aktiviteter. Det som behöver göras innan ett beslut att bygga banan, är en mer detaljerad beskrivning av var den ska ligga.

Styrelsen föreslår att stämman beslutar

att utse en arbetsgrupp som kommer med förslag på placering av boulebanan
att motionen därmed skall anses besvarad


MOTION 3

Biltrafik på gården
Enligt skyltar som sitter vid infarten till gården är det endast tillåtet att köra in med bil vid flytt, för fastighetsskötsel och vid sjuktransporter. Utöver det har vi förståelse för att det förekommer andra transporter som också har berättigande men vi har noterat att bilar körs in utan för oss rimlig anledning och dessutom i hög fart.  Vi tycker det vore angeläget att få ner antalet bilar som kör in och att dämpa farten.

Vi vill därför att bostadsrättsföreningen sätter upp hinder vid infarten till gården. Endera kan man sätta en stolpe som går att lyfta bort eller en kort grind som man kan öppna. Hindret ska inte låsas.

Hindret fyller flera funktioner: Det markerar att det inte är tillåtet att köra in, det innebär ett visst besvär att ändå göra detta och det dämpar farten.

Örebro den 17/4 2017

Rolf Prim
Ia Ericson

Styrelsen yttrande över motion 3
Styrelsen håller med motionärerna om att det är för mycket biltrafik på gården. Det behövs både tekniska och opinionsbildande insatser för att minska biltrafiken. Erfarenheten från stolpar och grindar som inte är låsta, är att de oftast lämnas öppna och har dålig effekt. Vi vill däremot se om det finns andra fartdämpande åtgärder, t ex gupp, som vi kan prova.

Styrelsen föreslår att stämman beslutar

att informera de boende om reglerna för bilkörning på gården
att sätta upp fartdämpande åtgärder
att motionen därmed skall anses besvarad

MOTION 4

Med bakgrund av att flera av våra gemensamma saker i gillestugan har kommit bort och att bastun har misskötts föreslår jag att vi hädanefter behöver använda låskort/tagg för att komma in i förråd och bastun.

Adam Arvidsson
Ordförande Kollektivhusföreningen Påängen

Styrelsens yttrande över motion 4
Det behövs redan nu låskort/tagg för att komma in i Gillestugan. En ytterligare kortläsare på städförråd eller andra förråd är därför överflödig. Misskötseln i bastun har inte varit så allvarlig att det finns anledning att installera kortläsare. De gemensamma lokalerna är en öppen miljö. Även om några saker under årens lopp kommit bort, är det inte skäl att installera flera lås.
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